

# 浙江·臺灣合作周啟幕 共促兩岸生物科技產業融合



2025年5月28日——以“共育新質生產力 共用開放新機遇”為主題的2025浙江·臺灣合作周於5月27日至28日在杭州舉行。

兩岸企業家峰會大陸方面理事長郭金龍，浙江省委副書記、省長劉捷，中共中央台辦、國務院台辦副主任潘賢掌，中國國民黨副主席夏立言，兩岸企業家峰會臺灣方面理事長劉兆玄，臺灣商業總會理事長許舒博，全國臺企聯會長李政宏，臺灣工業總會副理事長秦榮華等出席開幕式並致辭。浙江省委常委王文序主持。

海峽兩岸商務協調會常委、福州芳鳴軒健康產業有限公司暨福州天一本草生物科技有限公司董事長陳慧娟作為重要台商代表受海貿會台北辦事處邀請參會，深度參與生物科技產業對接研討。

## 生物科技專場：共繪產業合作新藍圖

本屆合作周首次設立生物科技產業對接會，海商會常委、天一本草董事長陳慧娟與 150 餘位兩岸專家、企業家聚焦“創新驅動、合作共贏”，共探產業融合發展路徑。臺灣大健康產業聯盟協會理事長王國安指出，臺灣在免疫細胞治療領域的數據積累與大陸市場資源、藥企實力形成互補；全國臺企聯常務副會長李泓蘭強調，兩岸在生物醫藥成果轉化、康養設備應用等領域合作空間廣闊。陳慧娟結合企業實踐，呼籲加強技術數據共用與政策協同，推動“草本智造”融入新質生產力發展浪潮。

## 專案落地：浙江持續深化兩岸融合

開幕式現場，6 個重點台資專案集中簽約，涵蓋智能製造、醫療美容等領域。陳慧娟所在企業雖未公開簽約細節，但其深度參與標誌著兩岸健康產業資源加速向浙江彙聚。全國臺企聯會長李政宏表示：“台商從試探佈局到紮根浙江，正是這片土地開放包容的見證。”

## 青年賦能：數字浪潮下的創業新生態

合作周特別設立“兩岸青年數字經濟研創基地”，為臺青提供電商、直播等孵化支持。臺青創業者何鎧仔坦言：“杭州的電商生態極具吸引力。”陳慧娟作為創業代表，其發展歷程為兩岸青年提供了實踐範本，生動詮釋“浙江機遇即台商機遇”的開放承諾。

背景鏈接：浙江·臺灣合作周是國務院台辦與浙江省政府共同打造的經貿交流平臺，自 2013 年至今已舉辦 12 屆。本屆以杭州為主場，聯動寧波、溫州、嘉興、紹興舉辦專場活動，吸引逾 500 名兩岸代表參與。